Feltehets, hogy a P pont az A; A,, iven van. Jeloljiikk a PA; ivhez tartozo kézépponti széget a-val, igy a PAs, ...,
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PA,, ivekhez tartozo kozépponti szogek: o + —W, e, M Ha a kor sugara r, akkor pl. a PA; hir hossza
n n

2r sin %. A vizsgalt Osszeget S-sel jelolve:
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S = 1611 sin4g+sin4(g+ﬁ)+---+sin4 g—l—u .
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Felhasznaljuk, hogy sin® z = 5 , igy
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Az els6 szogletes zardjelben 1évs Gsszeg a

1-cosa\’ 1 —cos (o + %) 2 1—cos(a+w> ?

sin —(kgl)y - COS (a: + %y)

in ¥
51n2

cosz + cos(x + y) + cos(z + 2y) + - - - + cos(x + ky) =

azonossag szerint 0 (bizonyitasat lasd pl. Skljarszkij—Csencov—Jaglom: Valogatott feladatok és tételek az elemi mate-

matika korébdl (Tankdnyvkiado, 1967) I. 225.b feladatanal).
2 1+ cos2zx

A cos®x = — 5 Osszefiiggést alkalmazva:
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S = 1614 E4—ﬁ+— cos 2a 4 cos 204+—7T + -+ 4+ cos 2044—u ,
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ahol a szogletes zardjelben az elébb emlitett azonossag szerint 0 van.
Azt nyertiik, hogy S = 6n - 7%, ami valoban fiiggetlen P vélasztasatol.
Gerbicz Robert (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., II. o.t.) és Megyeri Csaba (Nagykanizsa, Batthyany L. Gimn., IV.

o.t.)

Megjegyzések. 1. Piles Csaba (Debrecen, KLTE Gyak. Gimn.) az egységnyi sugaru korbe irt n-oldala szabalyos
sokszoget ugy helyezte el, hogy a csicsainak megfelel6 komplex szamok az n-edik egységgyokok legyenek, a P ponthoz
pedig a z komplex szamot rendelte. Legyenek az egységgyokok e1, €a, . . ., €n, €kkor S = |z—e1| 4-|z—eo| - - -+ |z—e,|*,
amibsl némi szamolassal S = 6n, illetve r sugara kor esetén S = 6n - 4.

2. Megyeri Csaba (Nagykanizsa, Batthyany L. Gimn.) megmutatta, hogy a szabalyos sokszog O koézéppontjatol d
tavolsagra fekve tetszdleges P pont esetén a vizsgélt Osszeg csak a d-t6l fiigg, tehat az O koézéppontd, d sugara kor
béarmely pontjara is allandé.



